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MATEMATICNI KROŽEK - Rešitve s str. 163

1. Označimo dolžino dveh pravokotnikov iz P z av bl in az, b z ter brez
škode predpostavimo, da je al ~ bl, az ~ bz in al ~ az. Če sta diagonali
obeh pravokotnikov enako dolgi, veljaal z +bl Z = az z +bzz, torej

azz -al z =b l
Z -bz

z = (bl -bz)(b l +bz)

Leva stran enakosti zaradi predpostavke za P ne presega 99. Če velja
bl '* bz, na desni dobimo več kot 100, torej pridemo do protislovja. Zato
jeb l =bz in tedaj šeal =az.

2. Poglejmo na sliko, kjer točka J
označuje Janezov, točka M pa
Mickin položaj. Zaradi podobno­
sti pravokotnih trikotnikov JKL,
MNS in enakosti

r = SJ = SM , m = SL = LK

velja

__,-_ = ~~ =:f! = .!.::_"2.
m.../2 SN- CK m

Od tod dobimo r = (2 + .,fi)m in nato KM = 2m = r - vi m =

=SM - sI< = KM =100 m.

3. Zaznamuj mo zadnjo cifro v desetiškem zapisu števil n in an zaporedoma z
x in y. Če je x E { O, 1,5, 6 } , potem je očitno y = x. Za x = 4 dobimo
y = 6, ker je eksponent m izraza an = nm v tem primeru sodo število. Po­
dobno ugotovimo, da pri x = 9 velja y = 9. Pri pogoju n > 2 za x E {2, 8 }
najdemo y = 6, ker je eksponent m tedaj deljiv s štiri. Z x = 3 in x = 7 je
nekoliko več dela. Tudi tu je y odvisen od ostanka, ki ga da pri deljenju s
štiri eksponent m. V obeh primerih (x = 3, x = 7) je n lih, zato velja
m = n2 k - 1, k E IN. Brž vidimo, da tedaj m in n dasta pri deljenju s štiri
ista ostanka (1 ali 3). Od tod najdemo iskani y. Če je x = 3, za n = 3,13,
23, 33, ... dobimo izmenoma y = 7, 3, 7, 3, , pri x = 7 pa imamo za
n = 7, 17, 27, 37, ... zaporedoma y = 3, 7, 3, 7, Zaporedje ostankov y
se torej od tretjega člena a3 naprej periodično ponavlja speriodo 20:

x 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 .

y 147656369 0163656769 0167 .
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